

Estonsko

Vaše Excellence,

Estonská republika se dlouhodobě zajímá o situaci na Blízkém východě a aktivně se podílí na humanitární pomoci osobám postiženým konfliktem mezi Izraelem a Palestinou. Po dlouhé sovětské nadvládě na estonském území je pro náš národ o to důležitější bojovat za svobodu a právo na sebeurčení. Přesvědčte Vaše kolegy v Radě bezpečnosti, že následující body jsou pro mírové vyřešení konfliktu důležité.

I z toho důvodu že jsme členem Evropské unie, je pro nás zásadní postavit se za dodržování mezinárodních dohod. Izrael musí respektovat své zákonné povinnosti (PN.1) a musí okamžitě zastavit výstavbu nových izraelských osad na svém území (PN.2). Zároveň je však i na palestinských autoritách, aby se snažily vyjednávat s izraelskou stranou a neblokovaly rychlé vyřešení konfliktu.

Je důležité podpořit hranice mezi Izraelem a Palestinou v podobě z roku 1967 (PN.17), s čímž souvisí i potřeba zajistit Palestincům volný pohyb po území Západního břehu, aby se mohl rozvíjet jako samostatná komunita, která není závislá z velké části na mezinárodní humanitární pomoci (PN.22). Dvoustátní řešení, kdy budou Izrael a Palestina fungovat jako dva samostatné demokratické celky, je jediným mírovým řešením (PN.5).

Zdůrazněte prosím během jednání, že je nutné odsoudit jakékoliv násilné akty proti civilnímu obyvatelstvu (PN.4). Násilí vyvolané v květnu roku 2021, které zasáhlo civilisty na obou stranách konfliktu, poukazuje na stále vypjatou situaci, která v regionu panuje (PN.7). Je důležité se postavit jak izraelské diskriminaci palestinského obyvatelstva (PN.19), tak i proti teroristickým aktům ze strany Palestiny (PN.9), především pak hnutí Hamas (PN.38). Jsme nakloněni myšlence, že konflikt nelze vzhledem k vypjatým vztahům vyřešit jen dvoustranným dialogem mezi dotčenými stranami, ale proces by měl být podporován i mezinárodními snahami (PN.27).

Do doby, než si palestinský národ vybuduje dostatečně silný demokratický systém, bychom měli plně podpořit veškerou humanitární pomoc palestinským civilistům (PN.29). Je ale nutné zmínit, že se nemá jednat o podporu ozbrojených složek, ale o přímou pomoc obyvatelstvu, které žije v nejistém a finančně nejistém prostředí. Oba národy by měly mít zaručena stejná práva ve všech oblastech (PN.40).

Palestinský národ si jistě zaslouží samostatnost, po které prahne celá desetiletí. Vezměte však v úvahu, že estonským představitelům se podařilo vybudovat velmi dobré vztahy se státem Izraelem. Bylo by nezodpovědné zničit veškeré obchodní a diplomatické vztahy, které slouží k dobru i estonským občanům. Jednejte proto v Radě bezpečnosti zodpovědně a nenechte se natlačit do extrémů. Věřím ve Vaše schopnosti. Přeji Vám příjemné jednání.

Kaja Kallas
premiérka Estonské republiky